
SUMIDOURO
TAMPA DE CONCRETO

TAMPÃO HERMETICO
60 X 60cm

   3 TUBOS DE  40CM

BRITA
Nº 04

ENTRADA
Ø 100mm
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MEMÓRIA DE CALCULO
SUMIDOURO

* Volume de contribuição diária (V):
Sendo:
N = 50 pessoas
C = 50 L / pessoa * dia

V = N * C  → V = 50 * 50  → v = 2.500L/dia

* Coeficiente de infiltraçao (C1):
C1 : 60 L / m² * dia

* Área de infiltração no solo:
A = V / C1
Onde:
A : Área de infiltração necessaria em m²;
V : Volume de contribuição diária em L / dia;
C1 : Coeficiente de infiltração, em L / dia.

A = 2.500 / 60  → A = 41.60 m²

* Dimensões:
Adotando tubo circular com diametros interno
e sendo a vala quadrada com as seguintes 
dimensões:

Altura útil =  2.70m ;
Largura A = 3.00m ;
Largura B = 4.00m.

A lateral = 2.00 x 4.00 x 2 = 13.00m²
A lateral = 2.70 x 3.00 x 2 = 16.20m²
A fundo =  4.00 x 3.00 = 12.00m²

TOTAL = 41,20 m²  → serão utilizados 3,0 
tubos na altura com diametro de 40cm, 
sendo altura total 3,00m e área útil de 2.70m.
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Lençol Freático
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Cano 100 mm cortado 
ao meio sistema de 
calha.

Cano 100mm cortado 
ao meio sistema de 
calha.

Concreto polido com 
inclinaçao para 
escomento água.

Tijolo Rebocado

Tampa em concreto 
removível

Alça para remoção 
Tampa
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CORTE  B - B
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Alça para remoção 
Tampa

Entrada Canos (pode entrar varios canos para fazer a 
ligação com o sistema de tratamento de esgoto)
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0Cano 100m saída (saída 
de somente 1 cano)

Concreto polido com 
inclinaçao para 
escomento água.
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Saída 
cano100mm.

Tijolo Rebocado

Tampa em concreto

Alça para remoção Tampa

Divisoria em concreto 
removivel

Entrada cano 
50mm.
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Entrada Cano 50mm

Alça para remoção 
Tampa

0
,0

7
0
,3

7

Saída Cano 100mm

Divisoria em concreto 
removivel
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Divisoria em concreto 
removivel

FILTRO ANAERÓBIO

Alçapão  0.60cm
Solo

Tubo de 
Limpeza
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PLANTA BAIXA

CORTE  A-B

Calha coletora

Orificio para escoamento 
dos gazes

Brita nº 04

Projeção tampa Ø 60cm

Bases de concreto para apoio da
calha coletora a cada 30 cm
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MEMÓRIA DE CÁLCULO
FILTRO ANAERÓBICO

V = 1,6 X N X C X T

Onde:

V = volume útil em litros;
N = Número de pessoas ou contribuintes;
C = Contribuição de despejos, em litros/pessoa;
T = Periodo de detenção, em dias;
Nota: O volume util minímo 1.000 litros

Industrial
V = 1.6 x 50 x 50 x 0.92
Volume total = 3.680,00Litros

V = h x π x r² = 1.20 x 3.14 (0.75)² = 2.119,50 m³

Total = 2.119,50m³ x 2 unid = 4.239,00

Dimensões : tubo circular
Profundidade = 1.20m 
Largura = 1.50m

1
,2

6

0
,6

0

0
,3

0

Tubo limpeza 
Ø 100 mm 
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Tubo Pré-Fabricado com
Ø 150cm interno

Fundo falso
placa de concreto perfurada Ø2,5cm
a área perfurada deve corresponder á
5% da área da placa

Tubo entrada
Ø 100 mm 

Tubo entrada
Ø 100 mm 

Calha coletora

MEMÓRIA DE CÁLCULO
TANQUE SÉPTICO

* Número de Contribuintes(N):

Escolas
Área Total 914,16m² 
1pessoa para cada 18 m²
913,49m² / 18 
N = 50 pessoas
C = 50 L/dia pessoa  
LF= 0.20

C(diária) N *  C → 50 * 50
C(diaria) =  litros / dia

C(diaria) =  Escola = 2.500 litros

* Periodo de Detenção (T):(total)

2.500 L/dia → T = 0.92 dia

* Acumulação de lodo (K);
Considerando variação média
de temperatura entre 10ºC e 20ºC 
nos meses mais frios do ano
e intervalo de limpeza de 1 anos.

K = 65 dias

* Volume útil :

V = 1000+N*(C*T+K*Lf)

Onde:

V = volume útil em litros;
N = Número de pessoas ou contribuintes;
C = Contribuição de despejos, em litros/pessoa;
T = Periodo de detenção, em dias;
K = Taxa de acumulação de lodo digerido em
       acumulação de lodo fesco;
Lf = Contribuição de lodo fresco, em
       litro/ pessoa X dia ou litro/unidade X dia.

V = 1000+50(50*0.83+65*0.2)
V = 1000+2725
V = 3.725 Litros 

V = h x π x r² = 2.20x3.14x(0.75)² = 3.885,75m³

Dimensões :

Profundidade útil = 2.10m
Formato circular diametro interno = 1,50m

Tampa de concreto

Respiro  Ø 32mm

Cap. manutenção Saída  Ø 100mm

Anéis de 
concreto

Obs. : Respiro deve ser interligado com 
o respiro do tanque séptico e levado até
uma cota superior a da cobertura da edificação.

Entrada
Ø 100mm
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NÍVEL DE ÁGUA

TANQUE SÉPTIC0
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Tubo de 
Limpeza

Será usado 2 filtros de 1.50m
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PLANTA BAIXA

Projeto:

Cidade: 
Estado : Santa Catarina

ORGÃOS PÚBLICOS:

PROPRIETÁRIO:

DATA:

Nº FOLHA:

Local:

Especificação:

RESPONSÁVEL 
TÉCNICO :

RODRIGO ALBERTO GRASSIOLI
  

HIDROSSANITÁRIO

      ARQUITETO E URBANISTA  - CAU - A109540-4 
       ENGENHEIRO DE SEGURANÇA DO TRABALHO

ÁREA:

Obra:

Rua Felix Piaseski 160A - Descanso SC
    grassioli.arquitetura@gmail.com 
      (49)36230233 - (49)991578752                                                                                                                

ESCALA: Como indicado

Autor

PREFEITURA DE BANDEIRANTE SC
CNPJ: 01.612.528/0001-84

16/09/2022

H 02/02

Rua Antônio Zucolotto - Linha Prata

Sistema de tratamento de
esgoto

Ampliação:36,23m²
Reforma: 29,38m²

Pública

Ampliação e Reforma da Escola Municipal Anita Garibaldi

1 : 20

Caixa de Passagem

1 : 20

Caixa de Gordura
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